UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA SEPTIEMBRE 2009
Tiempo disponible:1 h 30 min

Se valorara el uso del vocabulario y la notacion cientifica. Los errores ortogréaficos, el desorden, la falta de limpieza en
la presentacién y la mala redaccién, podran suponer una disminucién hasta de un punto en la calificacién, salvo casos
extremos.

PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO :(véanse las distintas partes del examen)
En cada uno de los tres apartados el alumno elegira entre una de las dos opciones

1.-ALGEBRA

OPCION A

b ¢ 0
entre a, b, c para que se verifique At=21-A

2 a 10
a) (1'5 puntos) Sean las matrices A:( J N :( 1] de orden 2. Hallar la relacién

1 -2 1
b) (1 punto) Calcular, en funcion del parametro k, elrangode lamatriz B=|1 1 3
5 -1 k

OPCION B
a b c

a) (1’25 puntos) Resolver el siguiente determinante —a+C¢ —b—a —c+Db|sin utilizar la
a+c b-a c+b

regla de Sarrus

13
b) (125 puntos) Para M = i , calcular M"con ne N
1 =
2
2.-GEOMETRIA
OPCION A
a) (1'5 puntos) Calcular la ecuacidn del plano que pasa por los puntos A(5,0, 1) ;B(4,1,0)
X—2y+3z=0
yesparaleloalarecta r =
2X+y—-2=5

b) (1 punto) Estudiar si los vectores G = (1 ,—1 ,1);\7 = (1 ,0 ,O) y \TV = (2 ,—2 ,1) son
linealmente independientes

OPCION B
a) (1’5 puntos) Hallar el punto simétrico de A(2, 0, 1) respecto al plano T=X+2y+2Z =2

. 2X+y+z=3 o
b) (1 punto) Obtener las ecuaciones de larecta I = ) 1 en forma paramétrica y
X—-y-27=

en forma continua




3.-ANALISIS

OPCION A

1-1-Sean f(x)=cos(3x+1)y h(x)=sen’(x)

a) (0’5 puntos) Calcular g(X) = (h of )(X)

b) (0’5 puntos) Comprobar si g(x) es una funcién par

1
c) (1’5 puntos) Obtener @' (X) y estudiar si es cierto que ' (gj =0

3 2
2-Sea f(x)=, /%
_l’_

a) (0’5 puntos) Calcular su dominio

b) (0’75 puntos) Encontrar los puntos de corte de f(x) con el eje OX y estudiar si la funcion es
creciente en el intervalo (0, 1)

f(x)

c) (0’5 puntos) Obtener el limite lim ——=
x>® X + 2

1
d) (0'75 puntos) Hallar J' f(x) dx
21

OPCION B

T

2
1.- .- a) (1'25 puntos) Calcular Icos3(x) dx
0

b) (1’25 puntos) Sea f(x) = e™, con a € R. Calcular f{")(x) — a" f(x), siendo f"(x) la derivada
n-ésima de f(x)

(x2+1)% X <0
X' +2x+a

X+1
parametro a esta funcion es continuaen x =0

2.-a) (1’25 puntos) Sea f(X) = .Estudiar para que valores del

>0

b) (1'25 puntos) Entre los nimeros, cuya suma es 36, encontrar aquellos nimeros positivos
cuya suma de cuadrados sea minima




